

代县“非遗”文化表演“扮靓”忻州古城



杨府前轮番上演了一场场文艺盛典。

本次活动不仅丰富了广大人民群众的文化生活,也进一步向观众和游客们呈现了浓郁的雁门文化,让到此游览的游客进一步领略到代县之美,让代县的风土人情、人文

近日,县文旅局组织县“非遗”文化艺术表演队亮身忻州古城,在古城南北街、南城门广场和代州

地理享誉忻州古城。同时为文化旅游深度融合发展,增强文化魅力和旅游活力,促进非遗活化利用夯实了基础。

县住建局放管结合 给流动摊贩“安家” 为城市烟火气“增色”

“以前为了卖点小吃,不仅满街跑,还和执法人员‘打游击’,时不时会和其他摊贩发生矛盾,现在国家提倡‘人家烟火气’,我们也能安安心心做生意,顾客也多了。”一位烧烤夜市店铺的老板说。

流动摊点事关民生问题,作为市场主体的一部分,与百姓生活息息相关,是稳就业、扩就业的“顶梁柱”。今年以来,县住建局认真落实县委、县政府的决策部署,活跃城区地摊经济,扩大群众弹性就业机会,放管结合,给流动摊贩“安家”,为城市烟火气“增色”,推动了全县经济高质量发展。

保民生,让摊贩安住家。按照“疏堵结合,便民利民”原则,合理规划设置标准化便民服务点,为流动摊点统一经营场所、统一经营时间、统一规范管理,在新城、大南街、二环路三处精心打造便民经济生活集聚区,培育夜间经济,推动发展消费新模式。县住建局树立保市场主体就是保民生意识,从不影响交通和不扰乱市容环境秩序的情况下,在位于新城区市府东路设置了临时的便民市场,通过划分区域、现场摇号机制、签订市场管理秩序《承诺书》的方式,引导早晚市经营者依法依规、文明经营。便民市场规划了100余个固定摊位,划分了蔬菜区、瓜果区、肉类区、百货区、服装等区域。目前早市已安排81余户固定摊点经营户入驻,夜市已经安排73余个固定摊点经营户以及30余个临时性摊点经营户入驻,并签订《承诺书》余154份,给流动摊贩“安家落户”,增加了他们的经济收入。确保市场主体“生得下”。

提效能,让服务更便民。结合“我为群众办实事”活动,以让人民群众满意为出发点,为流动摊点准入准营提供便利条件,放宽降低准入门槛,做到特事特办、快事快办、即时即办,缩短办事流程,提高办事实效,确保市场主体“活起来”。随着“便民市场”成立,“地摊经济”顿时火爆起来,每天的清晨或傍晚,沿街摆摊的商贩陡然剧增,让久违的“城市烟火气”迅速回归居民的日常生活中。据统计,目前全县已有“地摊经济”560户入驻。其中,新城区小吃46家,串串62家,烧烤23

家,服装17家,水果47家,肉类13家,蔬菜89家;二环路小吃27家;大南街7家。

强举措,让管理常态化。建立部门联动机制,制定相应措施,树立“重服务轻处罚”理念,确保市场主体“强起来”,让代县的“烟火气”更足,“人情味”更浓。为了便于规范便民早晚市的管理,并及时为经营摊贩排忧解难,提供“保姆式”服务,提质创新激发市场主体活力,针对市场高峰期,县城市管理执法队实行“定人、定岗、定责”制度,将上班时间调整为早上6:00至10:30;下午16:00至21:00,引导商户按照经营类别入场,并按照前期抽取的摊位号到指定摊位按要求统一进行摆摊,督查商户必须自觉保持自身摊位周边环境卫生和秩序,主动配备垃圾箱,做好相关保洁工作,保证每天离场前垃圾及时收集,做到人走场清,地面干净整洁,确保各类摊点规范摆放、经营商品有序摆放、污水垃圾有效处置。在城管过程中,执法人员向商户宣传地摊经营要做到“放开不放任、便民不扰民”,让商户意识到地摊经济政策虽好,但更要认识到提升市容市貌的重要性,让其深入了解非法占道经营、乱停乱放、噪音扰民等行为所带来的社会影响和安全隐患,要求商户遵守相关制度。并发放《关于摊点环境卫生整治通知》,要求其主动落实门前三包责任,对经营区域内的环境卫生及时清理清扫,坚决杜绝夜市、早市脏、乱、差的现象,确保城市环境卫生。

通过以上举措,既有效规范了流动摊贩经营秩序,又方便了广大人民群众,受到群众的交口称赞。

“地摊经济”带来城市“烟火气”的回归,不仅解决我县失业人员就业谋生和农民进城卖菜难的问题,缓解县城市场规划建设先天不足给县城人民带来的生活不便,最大限度地方便、服务、满足广大人民群众的日常需要,更有力促进零售、餐饮、旅游等行业的加快复苏,带动消费和就业,将过去城市的“污染点”、“矛盾源”转变成城市闪亮名片,提升了名城形象。(韩文锦)



代县篇

7月10日上午10:00《走进老区看新貌·山西行》播出第三十一集,走进忻州代县。在雁门关伏击站遗址、夜袭阳明堡飞机场遗址,追寻红色记忆;在党性教育基地家湾,看全国脱贫攻坚模范刘桂珍如何带领乡亲们致富增收;在代州古城,感受非遗魅力,看绣娘们如何绣出幸福新生活;在中国黄酒酒都项目,看“一夫可负数千年悲壮”的古战场如何成为转型发展的新战场。

暑假安全提醒

又是一年一度的暑假,孩子迎来了最开心的时刻。但对家长来说,也许就没那么轻松。每年暑假,青少年溺水、坠楼等事件时有发生。为此,假期的安全教育不可少。请家长务必切实起到监护作用,继续关注安全工作,加强安全教育,牢记如下安全提示。

1、加强防溺水教育。



2、注意出行安全。



3、做好网络安全。



4、加强疫情防控。



5、加强心理安全教育。



安全无小事!最后,再次提醒家长,和孩子绷紧安全弦,祝同学们过一个平安、健康、快乐的暑假!